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Niederschrift 
zur Sitzung des Fest- und Kulturausschusses 

 Sitzungstermin: Montag, 21.10.2019 

 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

 Sitzungsende: 21:40 Uhr 

 Ort, Raum: Sitzungssaal des Gemeindezentrums Singhofen 

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 42/2019 

Anwesend sind: 
 
 Protokollführerin_import 
Frau Eva Schmidt  
 Unter dem Vorsitz von 
Herr Detlef Paul SPD  
 Von den Ausschussmitgliedern 
Herr Martin Epstein CDU  
Frau Tatjana Hollemann FWG  
Frau Nadine Holzhäuser  
Frau Karin Kersandt FWG  
Herr Marius Klamp  
Herr Jürgen Müller SPD  
Frau Jasmin Münch FWG  
Herr Sven Novakovski  
Frau Janina Oswald FWG  
Herr Marvin Schmidt CDU  
Frau Kathryn Schneider  
Herr Volker Schönfeld  
Frau Martina Voelz-Schönfeld SPD  
Herr Franz Will  
 Von den Beigeordneten 
Herr Ulrich Münch FWG  
Herr Jürgen Vogelpoth  
 
 

 
 
 

Es fehlen: 
 
 
 
 
Der Vorsitzende, Ortsbürgermeister Detlef Paul, eröffnet die Sitzung zu der mit Angabe von 
Zeit, Ort und Tagesordnung, form- und fristgerecht am 14.10.2019 eingeladen wurde. Die 
Beschlussfähigkeit wird festgestellt.   
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Tagesordnung: 
 1.  Nachlese Heimatfest 2019 
  
 2.  Vorschau Heimatfest 2020 
  
 3.  Veranstaltungen 
  
 4.  Anfragen und Mitteilungen 
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TOP 1 Nachlese Heimatfest 2019 
 Die Ausschussmitglieder Marius Klamp, Kathryn Schneider und Franz Will wer-

den verpflichtet. Dies geschieht per Handschlag unter Hinweis auf die Schweige- 
und Treuepflicht. 
 

TOP 2 Vorschau Heimatfest 2020 
 Der Vorsitzende bedankt sich bei allen Mithelfern am Heimatfest 2019. Er zeigt 

sich zufrieden mit dem Verlauf des Festes. 
 
Am Samstag wurden 3.825 € durch Eintrittsgelder eingenommen und der Kölsche 
Abend 
mit der Band Kölsche Jungs kam sehr gut an.Der Gottesdienst am Sonntag war 
sehr gut besucht, der Festumzug war schön, wenn er auch etwas zu schnell 
durch die Straßen fuhr. Er bedankt sich bei der in diesem Jahr neuen Zugleitung. 
Der Frühschoppen am Montag war ok aber dem Eindruck nach waren weniger 
Besucher dort. Die Mühlbachtaler waren auch in diesem Jahr wieder gut und 
wurden sogleich für den Frühschoppen beim Heimatfest 2020 verpflichtet. 
 
Für die Abnahme der Traktoren zur Teilnahme am Umzug sind TÜV Kosten i.H.v. 
399 € angefallen. Im nächsten Jahr sollten zusätzliche Personen für die Sicher-
heit an den Straßenrändern bei großen Traktoren sorgen und Parkverbotschilder 
in der Steinstraße und in der Gartenstraße für den Heimatfest-Sonntag aufgestellt 
werden. 
 
Beim Heimatfest 2020 sollte es eine behindertengerechte Toilette geben.  
 
Auch die Fraktionen zeigen sich zufrieden mit dem Verlauf. Der Festumzug sei 
vom Tempo etwas zu schnell gewesen in diesem Jahr. Die Schausteller seien 
etwas unsauber gewesen, das Karussell zu klein. Kritik gab es am Caterer; die 
Preise waren zu hoch. 
 
Die Plakate müssen 2020 größer sein. 
 
Herr Keul zeigt sich ebenfalls zufrieden. Das Zelt war sehr schön dekoriert. Das 
Zugmotto sei nach seiner Meinung  nicht ganz so gut umgesetzt worden. Auch 
von den Zuschauerzahlen beim Umzug war er etwas enttäuscht. Die Werbung für 
das Heimatfest war sehr gut und er dankt dem Linus Wittich Verlag. Herr Keul 
legt seine Kostenaufstellung vor. Demnach erhält die Touristik Bad Ems-Nassau 
e.V. noch 8.179,93 € von der Ortsgemeinde. 
 
 

TOP 3 Veranstaltungen 
 Im Jahr 2020 wird die Schankerlaubnis nur noch bis 0:00 Uhr erteilt, so Herr Keul. 

Sowohl der Michelsmarktverein Nassau als auch der  Bartholomäusmarkt Verein 
Bad Ems wollen dagegen vorgehen. Auch die Ortsgemeinde Singhofen wird sich 
dieser Resolution anschließen. Herr Keul wird dem Vorsitzenden den Termin mit-
teilen, an dem ein Gespräch zwischen den Vereinen und der Verbandsgemein-
deverwaltung BEN stattfinden soll. 
 
Der Festwirt wird auch im Jahr 2020 die Firma Eierle sein. Die Fa. Spreuer, Cate-
rer, soll zu einem Gespräch nach Singhofen eingeladen werden.  
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Als Programmpunkt für den Heimatfest-Samstag 2020 wird Herr Keul beauftragt, 
die „Familie Hossa“ anzufragen. Auch beim SWR 4 soll Herr Keul, wegen des 
Samstagabends, anfragen. Des Weiteren wird Herr Keul beauftragt, die Feuer-
wehrkapelle Dahlheim anzufragen, ob sie sonntags von 15 – 17 Uhr im Zelt 
aufspielen kann. 
 
Schön wäre auch im nächsten Jahr wieder eine Moderation des Festumzugs.  
 
Die Ausschussmitglieder werden einmal darüber nachdenken, ob eine Änderung 
der Zugstrecke vielleicht sinnvoll wäre. 
 
Beigeordneter Jürgen Vogelpoth könnte sich einen privaten Flohmarkt am Sonn-
tagmittag „Auf´m Wechsel“ vorstellen. 
 
Die Kapellen vom Heimatfestumzug 2019 sollen auch für 2020 wieder verpflichtet 
werden. Da die Kölbinger Musikanten jedoch  nicht mehr aufspielen 2020, sollen 
stattdessen die „Meilinger Musikanten“ und die „Roten Husaren Bad Ems“ 
angefragt werden. 
 
Herr Keul informiert darüber, dass sich die Abrechnungsmodalitäten für das Jahr 
2020 evtl. ändern werden. Derzeit ständen alle Veranstaltungen der ehemaligen 
Verbandsgemeinde Nassau auf dem Prüfstand. Er persönlich stehe der Ortsge-
meinde Singhofen jedoch jederzeit weiterhin zur Verfügung. 
 
 

TOP 4 Anfragen und Mitteilungen 
 Der Spielmannszug Singhofen e.V. möchte am Freitag, dem 20.12.2019 auf dem 

Marktplatz Weihnachtslieder spielen. Der Vorsitzende wird alle Vereine anschrei-
ben, ob Bereitschaft besteht Essen und Getränke zu verkaufen. 
 
Der Vorsitzende wird einige Kindertheater anschreiben bezüglich ihrer Program-
me für Januar 2020.  
 
Er bittet die Ausschussmitglieder, Vorschläge für weitere Veranstaltungen für 
Erwachsene zu überlegen. 
 
Auf Anfrage teilt der Vorsitzende mit, dass die Mehrzweckhalle nicht für Veran-
staltungen zur Verfügung steht. 
 

 

 

 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 05.11.19 

 

__________________________   ____________________________ 
Detlef Paul      Eva Schmidt 
Vorsitzender      Schriftführerin 
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